قسمة كثيرة حدود على كثيرة حدود
    مثال / اذا كانت د {س} = 4س@ + 8 س – 1۲ ،  ه{س} = س – 1  
            فأوجد  ناتج د {س} ÷ ه {س}
    الحل /       

1~ نكتب القسمة على الصورة : 

                                                                  خارج القسمة
                                         المقسوم  ئ      4/س/@ /+/ 8/س/-/ ذ/1/ / طط س |-ﻂ| 1|   ؤ  المقسوم عليه
ذ~ ننظر الى الحد الأول من المقسوم عليه ونجد أنه ( س ) والحد الأول من المقسوم  ونجد أنه (4س) 
    الآن القاعدة كما يلي :     $؛ ؛ س؛سس @؛  = 4 س 

3~ نضع الآن ( 4س ) خارج القسمة ونضربه في كل حدود المقسوم عليه ونضع الناتج تحت المقسوم لتصبح كما يلي : 

                                                                4س

                                                                4/س/@ /+/ 8/س/-/ /1۲/ / طط س |-ﻂ| 1|         

                                                                4س@ - 4س
4~ الآن نغيّر اشارات كثيرة الحدود الناتجة ونقوم بعملية الجمع كما يلي : 

                                                                4س

                                                                4/س/@ /+/ 8/س/-/ /1۲/ / طط س |-ﻂ| 1|         

                                                              -4س@ + 4س
                                                               / / /ّ / /  / + /1۲/س /-/ /1۲/ / /
5~ الآن نكرر الخطوات مع الأخذ بعين الإعتبار أن كثيرة الحدود الناتجة  ( 1۲س – 1۲ ) قد اصبحت المقسوم : 
                                                                4س + 1۲
                                                                4/س/@ /+/ 8/س/-/ /1۲/ / طط س |-ﻂ| 1|         

                                                              -4س@ + 4س
                                                               / / /ّ / /  / + /1۲/س /-/ /1۲/ / /

                                                                           1۲س - 1۲
                                                                     / /////////////////////////// ّ///////////////////////////////////////////////ّ ّ///////////////////////////////////

6~ إذا وصلنا الى ناتج أقل من المقسوم عليه نتوقّف عن القسمة وتكون القسمة غير منتهية ولها باقي ، أما اذا وصلنا الى أصفار كما حدث في حالة هذا المثال فإن القسمة منتهية وليس لها باقي ويكون الجواب : 4س + 1۲  

ولكي نتأكد من الجواب نضرب خارج القسمة في المقسوم عليه لنحصل على المقسوم
مع تحيات / محمد الشاطري
أوجد القيمة المطلقة للمقدار   ‘ 4 – س ‘ 

الحل :   
                                          نضع : 

                                                               4 – س = 0   
                                                         ئ    4 = س           نقلنا س الى الطرف الأيسر مع تغيير اشارتها
ناخذ عدد قبل 4  وليكن 3  ئ   4 – س = 4 – 3 = 1  موجب وبالتالي لن نغيّر الاشارات قبل العدد 4 

ناخذ عدد بعد 4 وليكن 5 ئ     4 – س = 4 – 5 = -1  سالب وبالتالي سنغيّر كآفة اشارات المقدار بعد العدد 4 

والحل النهائي سيكون : 

                                      ‘ 4 – س ‘ =     
حلل المقدار  ۲7 س@ ص* – ۲16 س$ ص$

الحل :

1~  لتحليل مقدار جبري نحلل  الأعداد إلى عواملها الأولية  كما يلي : 


                  تحليل  ۲7                                                        تحليل ۲16
	۲7
	3

	9
	3

	3
	3

	1
	

	۲16
	۲

	108
	۲

	54
	۲

	۲7
	3

	9
	3

	3
	3

	1
	


                اذاً    ۲7 = 3#  ،   ۲16 = ذ# × 3#
ذ~ نكتب المقدار  بكتابة الأعداد  كحاصل ضرب أعداد أولية  كما يلي : 

            ۲7 س@ ص* – ۲16 س$ ص$   =    3# س@ ص*  -  ذ# × 3# س$ ص$   
3~ العامل المشترك هو الأعداد والمتغيرات المشتركة بين الحدود بأقل أس : 

                   الأعداد المشتركة بأقل أس هي : 3#      ، المتغيرات المشتركة بأقل أس هي :   س@ ص$

                                                   إ  ع م ا =  3# س@ ص$
4~ الآن نسحب العامل المشترك الأكبر من الحدود ونكتب داخل القوس حاصل قسمة كل حد على العامل المشترك الأكبر : 

              ۲7 س@ ص* – ۲16 س$ ص$   =    3# س@ ص*  -  ذ# × 3# س$ ص$   
                                                     =  ع م ا { الحد الأول تقسيم ع م ا  -  الحد الثاني تقسيم ع م ا }

                                                     =   3# س@ ص$  {  ص$ - ذ# س@ } 

                                                     =  ۲7 س@ ص$ { ص$ - 8 س@ }

ملاحظة / يمكن البحث مباشرة عن أكبر عدد يقبل القسمة عليه العددان 27 ، 216 لكن فضّلت شرح الطريقة العلمية وبعد الفهم تختار الطريقة اللي تعجبك .
التباديل :

صيغة التباديل :   
	ن ل  ٌٌ
	ن !

	
	{ ن – ر } !


ولكن هناك قواعد للاختصار مثل :

ن ل   نن  =  ن !
أي أن  :   ^ ل  6 =  6 ! = 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 720

مثال / احسب   ^ ل  3
	^ ل  3
	6 !
	=
	6 × 5 × 4 × 3!
	=
	6 × 5 × 4 = 120

	
	{ 6 – 3 } !
	
	3! 
	
	


-          +





4 – س           عندما   س ≤ 4





-4 + س         عندما   س ≥ 4








فقط نقسم على أعداد أولية








